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Sö 26.9 kl. 12 (OBS tiden!)
Högmässa i Masaby kyrka. Predi-
kant omsorgspräst Nalle Öhman. 
Kantor Susann Joki. Efter mässan 
kyrklunch, därefter samtal kring Kraft 
i vardagen. Funktionshindrade och 
deras närståendevårdare hälsas 
särskilt välkomna! Ingen högmässa 
i Kyrkslätts kyrka kl. 12.

Sö 3.10. Mikaelidagen 
Kl. 11 familjegudstjänst (OBS 
tiden!) i Masaby kyrka. Dagklubbs-
barnen medverkar. Efter mässan 
lunch i församlingshemmet. Ingen 
högmässa i Kyrkslätts kyrka kl. 12.

Sö 17.10
Kl. 10 högmässa i Haapajärvi kyrka. 
Pensionärernas och Marthornas 
kyrksöndag. Efter mässan kyrkkaffe 
i Veikkola församlingshem. Ingen 
högmässa i Kyrkslätts kyrka kl. 12.

Lö 6.11. Alla Helgons dag
Kl. 12 mässa med parentation i 
Kyrkslätts kyrka. I parentationen 
uppläses namnen på de sedan förra 
Alla Helgons dag bortgångna och vi 
tänder ett ljus för var och en av dem. 
Efter mässan är alla hjärtligt välkomna 
på kyrkkaffe i församlingshemmet. 

Sö 14.11. 
Kl. 11 tvåspråkig gudstjänst i Kyrk-
slätts kyrka. Församlingsvalet inleds 
efter avslutad gudstjänst. Mer infor-
mation om valet i följande Vingslag.

Sö 21.11. 
Kl. 12 högmässa i Kyrkslätts kyrka. 
Speciellt inbjuds jubilarerna. 
Efter mässan födelsedagsfest och 
församlingsträff i församlingshemmet 
i centrum.

Sö 28.11. Första söndagen i advent
Kl. 12 högmässa med kyrkoherde-
installation i Kyrkslätts kyrka. Kyrk-
kaffe i församlingshemmet. 

Mer info om höstens program:
www.kyrkslattsvenska.fi 

Speciella gudstjänster m.m. hösten 2010

Musiksaga om Noaks ark 
för barn i åldern 3–6 år i Kyrkslätts kyrka fredag 27.8. med början kl. 12. 
Följande grupp kl. 12.30 och därefter kl. 13, 13.30, 14 och 14.30. 
Musiksagan är en del av Kyrkslättsdagarnas program.

Ståtlig musik i sensommar-
kvällen med Esbo kammarkör
Kyrkslätts kyrka lördagen den 28 augusti kl. 18

Gioacchino Rossini: Petite Messe Solennelle
Esbo Kammarkör uppför en ståtlig mässa för kör, solister, fl ygel och 
harmonium i Kyrkslätts kyrka lördagen den 28 augusti kl. 18. 
”En liten högtidlig mässa” är ett verk som är allt annat än högtidligt 
och inte heller särskilt kort (ca 80 min.). Musiken sprudlar av glädje 
och dramatisk kraft. Gioacchino Rossini (1792–1868) är närmast känd 
som operakompositör, men han var oerhört produktiv och skrev egent-
ligen mera för piano än för operascenen. Mässan framförs samtidigt 
som Kyrkslättsdagarna pågår i kommunen.

Esbo Kammarkör har sedan hösten 2002 letts av Kyrkslätts svenska 
församlings kantor Henrico Stewen, som nu efter åtta framgångsrika 
år med kören tar farväl med detta uppförande.

Medverkande:   Dirigent: Alf Nybo  
Piano: Marko Hilpo  Harmonium: Henrico Stewen 
Sopran I: Susann Joki  Sopran II: Malin Döragrip 
Tenor: Niall Chorell  Bas: Peter Achrén
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Detta är min första ledare i Vingslag. 
Jag har förstått att det är en viktig 
tidning för församlingens medlemmar, 
så jag är glad att få fortsätta 
med denna tradition.

Namnet ”Vingslag” klingar vackert 
och ger mig fl era associationer:

1. Historiens vingslag känns tydligt 
i Kyrkslätt. I skärgården har kyrklig aktivitet funnits redan innan kyrkan 
fanns och biskop Henrik gjorde sina resor. Här har estniska munkar bett 
och fi skat och välsignat orten och landet. Men man känner också av ofärd 
och olyckor, speciellt under Parentesen som lämnat så många sår i bygden. 
Välsignelse och förbannelse. Ändå tycks välsignelsen ha dragit det längre 
strået.

2. Andens vingslag känns speciellt i den medeltida kyrkan. Kyrkans väg-
gar skulle ha mycket att berätta om gångna sekler. Här har generation efter 
generation samlats till gudstjänst och bön, till dop och nattvard, till vigsel 
och jordfästning. Man har fått tröst och hopp, förmaning och råd. Allt detta 
genom den Helige Andes kraft och stöd. Och Anden verkar fortfarande. 
Därför behöver vi vår kyrka fortfarande så att både vår söndag och vår var-
dag hålls heliga. Annars profaneras hela livet och blir platt och meningslöst.

3. Den fl ygfärdigas vingslag. Jag har under en månad fått öva mig i att 
”fl yga” omkring i Kyrkslätt. Det har varit ytterst intressant och det torde 
räcka många år innan jag närmelsevis kan säga att jag har sett alla stäl-
len i Kyrkslätt. Så stor är den här världen. Men jag associerar också till 
ett bekymmer jag bär på sedan länge: Allt fl era tycks tappa förmågan att 
”fl yga”, dvs. att kunna se sina liv ur ett lite större perspektiv. Jag ser kristna 
som ”hoppar omkring” och lever bara för att samla så mycket som möjligt 
av jordens gåvor så att de glömmer att de skall andas Guds Ande för att en 
gång helt och hållet leva i en himmelsk miljö.

Tidningen Vingslag vill påminna oss om dessa dimensioner. De är alla 
omistliga. Rent konkret tänker jag att vi har åtminstone två uppdrag nu 
i höst: Vi skall välja förtroendevalda som nästa år tar över ledningen i 
församlingen. Ställ upp som kandidat! Det är ett sätt att dras in i och lyftas 
av Andens vingslag. 

Det andra: Sök dig till det Heligas källor! Fira gudstjänst, ge tid för bön och 
stillhet, kom med i en grupp i församlingen. Ingen orkar vara kristen för sig 
själv. I alla fall missar man otaliga chanser att lära sig mera om vår Herre 
och vår tro. 

Fri som rymdens svala är jag, Gud i dig.
För oändligheten har du skapat mig.
Psb. 404:1

Lars-Henrik Höglund 
Kyrkoherde
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ars-Henrik Höglund har 
packat fl yttlådor halva nat-
ten när vi träffas, och är 
alldeles nyinfl yttad i präst-
gården. Vistelsen i det nya 

kyrkoherderesidenset är dock tillfäl-
lig – redan första september fl yttar 
Höglund med fru till en annan adress 
där de ska bo medan prästgården re-
noveras grundligt.

– Det är frågan om en omfat-
tande totalrenovering. I planerna talas 
också om att anlägga en park nedanför 
prästgården. En sådan har funnits där 
tidigare, berättar Höglund.

Kring friska källor
När prästgården väl är klar kommer 
den enligt planerna att fungera som 
en ny knutpunkt för församlingslivet 
med plats för smågruppsverksamhet 
och representation. Men hur ska för-
samlingens verksamhet se ut under 
vår nya kyrkoherde?

– Församlingen har två uppdrag: 
att förkunna evangeliet och förvalta 
sakramenten. Men vad det betyder på 
riktigt vet jag inte förrän jag har hört 
vad alla medarbetare tänker. Tillsam-
mans ska vi fundera vad det är vi vill 
med den här församlingen.

– Men församlingen är inte lika 
med de anställda. Församlingen, det 
är du och jag.

– Utgångspunkten är alltid försam-
lingsmedlemmarna och deras behov. 
De övriga medarbetarna känner för-
samlingen och har jobbat här länge. 
De vet vad som är viktigt här.

Men det går heller inte att skapa 
verksamhet utgående från vad man 
tycker att andra skulle behöva. För-
samlingen ska satsa på sådan verk-
samhet som de anställda själva tycker 
är värt att gå på, annars blir budskapet 
inte äkta.

– Vi ska samlas kring samma klara, 
friska källor som alltid och bjuda in 
andra till gemenskapen, säger han.

Församlingen är du och jag
L Roligt att hjälpa

Själv känner Lars-Henrik Höglund 
starkt för själavård. Under studietiden 
var det undervisningen om själavård 
som gjorde teologin levande för ho-
nom och hjälpte honom under proces-
sen att ta till sig prästrollen.

– I själavården fi nns nycklar att 
hjälpa. I all förkunnelse fi nns också 
en själavårdsdimension, en smak av 
sådant som befriar. Inom själavården 
behövs inte nödvändigtvis så stora 
insatser för att verkligen kunna hjälpa. 
Och det är ju så roligt!

 Höglunds stora intresse att hjälpa 
människor var, tillsammans med den 
kallelse han upplevde, avgörande 
för yrkes valet. Hjälp viljan går in i 
prästrollen till en helhet han trivs 
med.

– Jag är präst dygnet runt. Jag kan 
inte säga åt någon att ”hör du, jag är 
ledig, jag ids inte prata med dig”. Men 
det är OK så. Det känns inte tungt.

Själavårdsintresset innebär att en 
vanlig församlingsbo vid behov kan 
få ett personligt samtal med kyrko-
herden.

– Samtal är något av det jag tycker 
allra bäst om, också parterapi, säger 
Höglund, som i femton år jobbat som 
familjerådgivare en dag i veckan. 
Dessutom har han utbildat sig i ar-
betshandledning och utveckling av 
arbetslag.

Även om arbetet med familjeråd-
givning inte varit lika regelbundet 
under de senaste åren har han alltid 
något par i parterapi.

– Det handlar inte bara om kriser 
utan också om att utveckla relationen 
och kommunikationen.

Social väckelse av nöden
En av Lars-Henrik Höglunds visioner 
är att kunna börja utbilda församlings-
medlemmar i själavård och inspirera 
dem att hjälpa andra. 

– Det är en del av vårt kristna dia-
konala uppdrag att lyssna och hjälpa. 
De anställda har redan stor beredskap 

för själavård och en god utbildning, 
men också lekmän kan bidra.

På den här punkten bekymrar sig 
Höglund för den växande egoism som 
fi nns i samhället i stort. Han efterlyser 
en ny social väckelse.

– Vi håller på att bli självupptagna, 
men målet är att bli Gudsupptagna. Vi 

Nya vyer var det 
som lockade Lars-
Henrik Höglund 
till Kyrk slätt. Om 
reno veringen av 
präst gården genom-
förs  enligt nuvarande 
 planer lär vyerna 
vidgas ytterligare.
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Församlingen är du och jag

Vi blir inte hela människor förrän vi 
hittar Gud.

Och han är värd att sökas, tycker 
Lars-Henrik Höglund.

– Det fi nns ingenting som är så 
intressant som Gud, och vi behöver 
ständigt upptäcka Honom. Här fi nns 
befrielse.

”Herre, vad är mitt liv förutom 
den omfamning som din härlighet 
så ljuvligt kärleksfullt omsluter mig 
med?”

(citat av Nikolaus av Cusa)

Församlingen 
är omistlig 
för oss. 
Vi behöver 
bygga 
gemenskap 
med andra 
människor, 
men också 
gemenskap 
med det heliga.

Jag är präst 
dygnet runt. 
Jag kan inte 
säga åt någon 
att ”hör du, 
jag är ledig,
jag ids inte 
prata med 
dig”. Men 
det är OK så. 
Det känns 
inte tungt.
 

mår bra av att ha tid för varandra, 
sköta om våra relationer och bidra 
med hjälpverksamhet, poängterar 
han.

Inget så intressant som Gud
Lars-Henrik Höglund ser försam-
lingen som en stor gåva åt oss.

– Församlingen är omistlig för 
oss. Vi behöver bygga gemenskap 
med andra människor, men också 
gemenskap med det heliga. Det får 
vi inte tappa bort.

– Av någon outgrundlig anled-
ning har Gud lovat att möta oss just i 
kyrkan, i gemenskapen, i nattvarden. 

En naturlig präst
Han skulle bli biolog men kände en 
stark kallelse och riktade in sig på teo-
logi i stället. Men naturintresset lever 
kvar hos Lars-Henrik Höglund.

– Så fort jag får en chans sticker 
jag ut till någon skog eller strand. Jag 
har alltid ögon och öron öppna och 
spanar in fåglar. Och det är ju så jät-
teintressant här, säger han och målar 
upp panoramavyer över fågelfl ockar 
som stryker förbi Porkala udd om 
höstarna och vårarna.

– Jag hoppas kunna ta del av det 
livet oftare nu när vi bor här.

Naturintresset syns också på stu-
gan i Österbotten, dit färden oftast 
går i semestertider. Där har Höglund 
i sommar skaffat sig en ny båt, som nu 
förhoppningsvis ska få en ny båtplats 
söderöver.

Naturintresset gagnar åtminstone 
en annan i Lars-Henrik Höglunds 
hushåll: fyraåriga dalmatinerhunden 
Arwen, som ofta får följa med husse 
till skogen. Till familjen hör dessutom 
frun Kerstin, från den här hösten 
klasslärare i Karuby skola, fyra barn 
och fyra barnbarn.

– Ett av dem bor i Köklax och ett 
i Kantvik, så de fi nns nära.

Intervju: Mira Strandberg

Foto: Sheila Liljeberg-Elgert
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Inger Kullberg 
har varit medlem 
i församlingsrådet 
sedan 1994. I egenskap 
av ordförande för 
valnämnden ställer 
hon upp för en intervju 
inför församlingsvalet 
14–15.11.

Vi kommer in på rent tekniska 
frågor: hur går det till när man blir 
uppställd som kandidat?

– Jag blev uppringd och tillfrågad, 
så enkelt var det, säger Inger. Jag tror 
att det nog fi nns många som egent-
ligen skulle vara intresserade att ta 
aktivt del i församlingsverksamheten, 
men som liksom jag inte kommit på 
tanken att kandidera för ett förtroende-
uppdrag. 

– Som ung var jag aktiv i för-
samlingsverksamheten, men när jag 
fl yttade till Kyrkslätt var det familjen 
och lärarjobbet som upptog min tid. 
Det behövdes en puff och kanske lite 
övertalning för att jag skulle bli en 
mera aktiv församlingsmedlem. Att 
jag blev vald kom som en glad över-
raskning. 

16-åringar har rösträtt,
18-åringar får kandidera 
Kandidatnominering hör inte till 
valnämndens uppgifter, den sköter 
valmansföreningar om. 

En valmansförening grundas av 
minst tio röstberättigade församlings-
medlemmar och har rätt att ställa upp 
en kandidatlista för församlingsval. 

Valbar är varje församlingsmed-
lem som är konfi rmerad och har fyllt 
18 år senast den första valdagen. 

Röstberättigade är alla försam-
lingsmedlemmar som fyllt 16 år. 
Konfi rmation är inte ett villkor för 
rösträtt. 

Det skulle vara viktigt för alla 
nyinfl yttade att kontrollera att deras 

namn verkligen fi nns med i valläng-
den. I tvåspråkiga familjer har det hänt 
att man vid fl yttning plötsligt hamnat 
i fel församling och vallängd.

Satsning på unga
Det är anmärkningsvärt att kyrkan 
är först med att ge rösträtt åt sexton-
åringar. 
      – Nu måste vi satsa alldeles speci-
ellt på våra ungdomar, påpekar Inger. 
Det är många som är förstagångsväl-
jare. Vi planerar att genomföra en 
förhandsröstning i gymnasiet. Men 
för att ungdomarna skall rösta krävs 
det också unga kandidater – det är nog 
den största utmaningen!

Vårt val
Devisen ”Nu är det vårt val!” låter 
käck och ungdomlig. Den säger precis 
vad det handlar om: vi kan alla göra 
vårt val: välja att ställa upp, välja vår 
kandidat, välja att verkligen rösta. 
Valnämndens ordförande önskar in-
nerligt att både gammal och ung verk-
ligen går till val.

I många församlingar fi nns det val-
mansföreningar som baserar sig också 
på politisk tillhörighet. I Kyrkslätt 
är tydligen konsensusandan stark, 
olika politiska inriktningar ryms inom 
samma valmansförening.

– Det är en rikedom med olika 
åsikter och idéer bland kandidaterna, 

Inför församlingsvalet
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Sopa, sopa...

men vi har inte behövt politiska listor 
därför att alla kandidater ändå strävar 
mot samma mål: församlingens bästa! 
säger Inger, som ingalunda ställer sig 
avvisande till politiska listor, om så 
skulle krävas. 

På Ingers ideallista fi nns stor ål-
dersspridning, någorlunda jämn köns-
fördelning och 
nya friska krafter 
men också den 
kontinuitet som 
erfarna förtroen-
demän ger. Det 
förefaller som det 
skulle vara lättare 
att få kvinnor att 
ställa upp, kvin-
nor är mera för-
samlingsaktiva. 
Det fi nns ändå en 
hel del män och 
kvinnor som verkligen bryr sig om 
vår församling, men som behöver en 
liten puff för att engagera sig.

Kris eller förnyelse?
Det talas en hel del om att vår kyrka 
är i kris. Ett tecken på detta är att 
många skriver ut sig ur sin försam-
ling. Lyckligtvis är den tendensen 
inte så oroväckande stark i Kyrkslätt. 
Utskrivningarna bekymrar ändå Inger. 
Gång på gång har det visat sig att när 
människor råkar i kris är det till kyr-
kan man vänder sig för att få hjälp. Att 
skriva ut sig för att man är missnöjd är 
inget konstruktivt val. Då avstår man 
från att påverka och förändra. 

Kyrkans inre förnyelse är en pro-
blematisk process, det är inte riktigt 
rättvist att hävda att kyrkan är konser-
vativ. Det är vi själva, församlingsmed-
lemmarna, som på ett motsägelse fullt 
sätt är konservativa. Vi vill förnyelse, 

men protesterar när det inte är som det 
alltid har varit.

Balansgång
Balansgången mellan kravet på för-
nyelse och behovet av kontinuitet 
är svår. 

– De nya psalmerna är ett bra ex-
empel, menar Inger. 
Egentligen är de ju 
inte längre nya, men 
går man sällan i kyr-
kan så förblir de nya 
för en så länge man 
lever.

Under Ingers år i 
församlingsrådet har 
det många gånger 
kommit upp förslag 
till förändringar och 
det handlar alltid 
om viktiga avväg-

ningar. Det är fel att tro att man inte 
kan påverka. Inte bara den enskilda 
förtroendevalda kan komma med egna 
initiativ, i princip kan alla försam-
lingsmedlemmar göra det. Hela tiden 
sker förändringar och utveckling som 
bygger på konstruktiva initiativ. Det 
vackraste och mest påtagliga är nog 
urnelunden. Att den kommit till och 
utformats så innerligt vacker och ro-
fylld är Inger speciellt lycklig över.

Inger tycker att det har varit lätt 
att fatta eniga beslut i församlings-
rådet, sällan behövs omröstning. Det 
betyder inte att man fattar beslut på 
lättvindiga grunder. En viktig uppgift 
är att välja och anställa personal. Det 
är lyckligast om de anställdas visioner 
sammanfaller med det rådande and-
liga klimatet i församlingen. Varje för-
samling har sitt eget speciella register 
och det gäller att fi nna medarbetare i 
samma tonart.

En utåtriktad, 
aktiv församling
Vad har Inger för visioner för Kyrk-
slätts svenska församling? Jo, det är 
en församling där man trivs tillsam-
mans och respekterar varandra, där 
det råder kontinuitet i arbetet och 
det fi nns tillräckligt många anställ-
da så ingen behöver digna under 
bördan. Hon önskar sig skriftskol-
läger med tillräckligt många vuxna 
på plats för ungdomarna, hon 
ön skar en samhörighetsanda som 
bidrar till att de anställda trivs och 
har lust och kraft att stanna kvar i 
församlingen. Hon drömmer om 
en utåtriktad aktiv församling med 
många frivilliga medarbetare. Hon 
tycker att visionen är på god väg att 
förverkligas, men det är på oss alla 
det beror. Nu är det vårt val! 

Tove Fagerholm
Foto: Sheila Liljeberg-Elgert

Mer information om församlings-
valet, förhandsröstningsställen 
och kandidater m.m. i nästa num-
mer av Vingslag.

Det är fel att tro 
att man inte kan 

påverka. Inte bara den 
enskilda förtroende-

valda kan komma med 
egna initiativ. I princip 
kan alla församlings-
medlemmar göra det. 

Hela tiden sker 
förändringar 

och utveckling.
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KUNGÖRELSE I
Val av medlemmar i församlingsrådet i Kyrkslätts svenska församling samt församlingens representanter i 
gemensamma kyrkofullmäktige i Kyrkslätts kyrkliga samfällighets gemensamma kyrkofullmäktige för den 
fyra års period som begynner vid ingången av år 2011 förrättas den 14–15.11.2010. Med anledning av detta 
meddelas att:

1. Till gemensamma kyrkofullmäktige väljs 10 representanter för Kyrkslätts svenska församling; 
och till församlingsrådet väljs 12 medlemmar.

2. Valbar till förtroendeuppdrag i församlingen är en för kristen övertygelse känd konfi rmerad medlem av 
församlingen som har fyllt 18 år och som inte är omyndig. Vid församlingsval skall valbarhetsåldern ha uppnåtts 
senast den första valdagen 14.11.2010. Valbar till församlingsrådet är inte tjänsteinnehavare eller arbetstagare 
i huvudsyssla som är anställd i arbetsavtalsförhållande i församlingen. Valbar till gemensamma kyrkofull-
mäktige är inte heller tjänsteinnehavare eller arbetstagare i huvudsyssla som är anställd i arbetsavtalsförhål-
lande i samfälligheten eller i därtill ansluten församling. Endast en sådan valbar församlingsmedlem, som gett 
sitt samtycke därtill kan uppställas som kandidat.

3. Stiftelseurkund för en valmansförening jämte bilagor skall inlämnas på församlingens pastorsexpedition, 
i församlingshemmet senast 15.9.2010 före kl. 16. (Öppet må–fre kl. 9–15, samt on 15.9 kl. 9–16). 
Församlingshemmets adress är Församlingsvägen 1, 02400 Kyrkslätt. Närmare upplysningar fås per tfn 
0400-464096 eller 2955 6255.

Offi ciella blanketter för grundande av valmansförening jämte anvisningar om hur valmansförening bildas 
erhålles på församlingens pastorsexpedition i församlingshemmet. 
   
Kyrkslätt 12.7.2010

Valnämnden i Kyrkslätts svenska församling

Inger Kullberg, ordförande

Kungörelsen är framlagd till påseende på församlingens anslags tavla 9.8–15.9.2010.
Kungörelsen har publicerats 5.8.2010 i Kyrkpressen.

Vallängden för det val av medlemmar till gemensamma kyrkofullmäktige och församlingsrådet i Kyrkslätts 
svenska församling som förrättas söndagen den 14.11 och måndagen den 15.11.2010 hålls framlagd till 
påseen de torsdagen den 2.9.2010 kl. 10–14 och fredagen den 3.9.2010 kl. 15–19 på pastorskansliet.

Vallängden upptar som röstberättigad varje medlem av församlingen som den 15.8.2010 varit antecknad som 
när  varande medlem och som senast den 14.11.2010 fyller 16 år.

Röstberättigad medlem av församlingen får yrka på rät telse om han eller hon personligen eller maken eller 
makan utan laga skäl förlorat sin rösträtt eller om någon annan getts rösträtt utan laga skäl. Kyrkoherden 
i församlingen får yrka på rättelse om någon utan laga skäl införts eller utelämnats ur vallängden.

Yrkande på rättelse skall göras skriftligt senast tisdagen den 7.9.2010 kl. 16 till pastorsexpeditionen, 
Församlingsvägen 1, 02400 Kyrkslätt.

Valnämnden sammanträder måndagen den 1.10.2010 kl. 16 för att handlägga yrkandena. Närmare upplysningar 
fås per tfn 0400-464096 eller 2955 6255.

Kyrkslätt 12.7.2010

Valnämnden i Kyrkslätts svenska församling

Inger Kullberg, ordförande

Kungörelsen är framlagd till påseende på församlingens anslagstavla 23.8–3.9.2010.
Kungörelsen publiceras 26.8.2010 i Kyrkpressen och i församlingens tidning Vingslag.

KUNGÖRELSE II
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Kyrkslätts scouter firade 50-årsjubileum

Foton: Yvonne Sandström.
Bildtexter: Jonas Hermansson.Vargungarna lekte lekar för att lära känna varandra.

Äventyrs-
scouterna 
tryckte 
skjortor 
med 
jubileums-
tema.

Många kom för att delta i Kyrkslätts Scouters jubileumslägerbål.

Alla väntade på att tältrejset skulle börja.
Att rejsa med ett halvplutonstält är inte så lätt 
som man kunde tro.

Efter lägerbålet 
stannade en del 

ledare samt gäster 
kvar för att dela 
med sig av egna 

kårminnen.

Flagghalning i 
kvällsskymningen.

På söndagen firades scoutgudstjänst. 
Mathias Eriksson håller kårens fana.
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Sopa, sopa...

Kom ihåg ungdomsarbetets egna hemsida knuten.magix.net/website  Där hittar du mera om resten av vår verksamhet och senaste nytt.

Sopa, sopa...

Vi som jobbar inom ungdoms- och konfi rmandarbetet:

Anna Laasio, ungdomsarbetsledare

Janne Strömberg, t.f. ungdomsarbetsledare

Monica Heikel-Nyberg, församlingspastor

UNGDOM

UNGDOM UNGDOM

UNGDOM

Bobi med familj på väg hem från festen, med Raija, Mia och Nina
(i mellanrummet hade funnits plats för Kim, men han var tyvärr sjuk).

UNGDOM
UNGDOM
UNGDOM

Ungdomskörenbörjar må 6.9 kl. 15 i församlingshemmet i centrum.

UNGDOM

Tack till er alla!

Tack för den fantastiska 
överväldigande festen!

Tack för gåvorna, kramarna 
och alla de fi na orden.

Tack till de många 
som deltog i insamlingen.

Jag kommer att komma
ihåg er med värme!

Bokstavligen.

För till vårt nya hem skaffar 
vi en luftvärmepump!

hälsningar/halsningar

Bobi

TACK!
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Kärleken till nästan 
känner inga gränser
I år får vi stöda Senegal och Maure-
tanien genom utjämningsdagens 
insamling. Öknen breder ut sig i de 
här folkrika länderna. Klimatför-
ändringen hotar tillgången på mat 
och rent dricksvatten. Dessutom le-
ver fortfarande en stor del av befolk-
ningen i Mauretanien som slavar. 

– De medel som Finska Missions-
sällskapet samlar in används bl.a. till 
trädplantering och brunnsprojekt samt 
förbättrande av livskvaliteten och 
de mänskliga rättigheterna i Maure-
tanien, berättar missionssekreterare 
Rune Lith.

– Det blir ingen större satsning i 
församlingen på utjämningsdagen i 
oktober. Men var och en kan bidra till 
utjämning, t.ex. genom att använda 
det inbetalningskort som finns in-
stucket i det här numret av Vingslag, 
hälsar missionssekreteraren.

Du kan också delta i Utjämningen 
genom att:
– Donera via nätbanken: 10 €, 20 €, 
50 € eller annan summa
– Donera till Sampo 800014-161130. 
Skriv UT2010 i meddelandefönstret.
IBAN: FI38 8000 1400 1611 30
BIC: DABAFIHH
– Ring Missionssällskapets donations-
telefon 0600 01010 (10,02 € + lna)
– Sänd ett textmeddelande med texten 
UTJÄMNING5 (5 euro) eller 
UTJÄMNING10 (10 euro) 
till numret 16160.

Kondoleansadresser 
för missionen 

fi nns till salu på pastorskansliet.

Malin och Rune arbetar som verk-
samhetsledare för FMS:s verksam-
hetscenter i Jerusalem, Shalhevetjah-
centret. FMS:s verksamhet i Israel är 
koncentrerat till centret, där det bl.a. 
ordnas gudstjänster, bibelundervis-
ning och bönegrupper, klubbar och 
läger för barn och ungdomar, samt 
familje- och diakoniarbete.

Motorcykelklubben 
bygger broar 
– Shalhevetjah i Jerusalem sjuder av 
liv. Där erbjuds verksamhet på fl era 
olika språk, där fi nns ett vandrarhem, 
en motorcykelklubb, lägerverksam-
het samt barn- och ungdomsarbete, 
berättar Malin och Rune. Den kristna 
motorcykelklubben Gospel Riders 
Jerusalem är en del av Finska Mis-
sionssällskapets brobyggarverksam-
het. Den samlar messianska judar och 
kristna araber, men också judar och 
muslimer med motorcykelintresse. 

Här byggs broar mellan olika folk-
grupper och samtidigt sprids det krist-
na glädjebudskapet.

– Vår uppgift i Jerusalem är att 
fungera som verksamhetsledare för 
Shalhevetjah-centret samt att inom 
Gospel Riders Jerusalem stöda de 
lokala medlemmarna i att ta ett större 
ansvar i klubben.

– Vi är ju båda präster och har un-
der drygt tio år arbetat i församlingar 
i Borgå stift. När Malin arbetade i 
Kyrkslätt var Rune i fl era år försam-
lingspastor i Esbo svenska församling, 
Från år 2000 har vi också varit aktiva 
i motorcykelklubben Gospel Riders 
Finland. Våra barn Natanael är 6 år 
och Rebecka är 4 år och de börjar i 
skola och dagis i Jerusalem.

Vi önskar familjen Lindblom Guds 
välsignelse i de nya uppgifterna!

Källa och foto:
Finska Missionssällskapet

Förra året tog kyrkslättsborna avsked av församlingspastor Malin 
Lindblom, som lämnade Kyrkslätt för att fl ytta till Österbotten 
tillsammans med sin familj. Nu väntar nya utmaningar – från 
augusti i år är Malin och Rune Lindblom nya missionärer i Israel 
via Finska Missionsällskapet. 

Med motorcykel 
för missionen 
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Morotsmarknad
i Helsingfors, nedanför Domkyr-
kans trappa lö 18.9 kl. 10 –14. Varor 
till försäljning mottages i Oasen, 
Prästgårdsbacken 11 C, eller enligt 
överenskommelse. Kontakta Gunne 
Pettersson, tfn 0500-462 243 eller 
Rune Lith, tfn 0500-687 023.

Ungdomskören 
börjar må 6.9 kl. 15 i församlings-
hemmet i centrum. 

Mikaelikören 
börjar on 15.9 kl. 17.30 i församlings-
hemmet i centrum. Alla gamla och 
nya sångare är välkomna!

Klubbar för skolelever 
börjar on 25.8 i Sjökulla skola, 
Sjökullavägen 285. 
Innebandy onsdagar kl. 17.30–19.
Träslöjd onsdagar kl. 19–20. 

Bibelgruppen 
samlas tisdagar kl. 18.30 –20 i Hörnan, 
Sockenstugustigen 2, därefter varje 
vecka. Vi läser Bibeln och disku terar 
de frågor som känns aktuella. Allas 
tankar, funderingar och upplevelser är 
lika viktiga. Välkommen med!

Slöjdgruppen 
samlas i Sjökulla skola, Sjökulla vägen 
285, följande lördagar kl. 13–16: 25.9, 
2.10, 16.10, 30.10, 13.11, 27.11 och 
11.12. Bil startar kl. 12 från parkerings-
platsen vid församlingshemmet i 
 centrum. Retur efter slöjden. Mer info 
ger diakonissorna eller Rune Lith, tfn 
0500-687 023.

Söndagsskolorna börjar
Lö 2.10 kl. 10 –11 i Lyan, Prästgårds-
backen 5 
Sö 3.10 kl. 10 –11 i Veikkola försam-
lingshem, Sportvägen 1
Sö 3.10 kl. 10–11 i Masaby kyrka, 
Tinavägen 4

Dagklubbarna börjar 
Må 30.8. Lyan och Masaby
Ti 31.8. Röda Stugan och Oitbacka 
FBK
Föräldra/barngrupperna 
Må 30.8. Masaby
Ti 31.8. Lyan
To 16.9. Stor-Raula
Knatterytmiken
On 8.9. Lyan
Förfrågningar Gun Nylund, 
tfn 050-376 1488 eller 
gun.nylund@evl.fi 

Grupperna i Oasen 
startar:
Må 13.9 kl. 11.30–14 Måndagsgrup-
pen, som arbetar för fadderbarn och 
mission.
Ti 14.9 kl. 10–14 Tisdagsgruppen, 
som arbetar för diakonin.
To 16.9 kl. 13–15 Sångstunden 

Tovnings- och litteraturgruppen 
samlas i Oasen 
tisdagarna 5.10, 19.10, 2.11, 16.11 och 
30.11 kl. 17.30–19.30.

Seniorklubben för män 
startar må 13.9 kl. 13.30 –15 på 
Mikaeligården, därefter varannan 
måndag. 

Kontaktgruppen
i Servicehuset 
startar ti 21.9 kl. 14–15, för alla 
dem som bor i Servicehuset eller i 
dess närhet. Gruppen samlas varan-
nan vecka under ledning av Kaija 
Lindberg.

Morgongröt 
för mindre bemedlade
startar i Masaby kyrkas utrymmen 
fre 3.9 kl. 9–10. Därefter varje 
fredag samma tid.

Församlingsträff 
i Masaby kyrka ti 28.9 kl. 13–15.

En stödgrupp för föräldrar 
som separerat 
börjar i höst på Oasen, Prästgårds-
backen 11 C. Gruppen startar to 16.9 
och pågår i 10 veckor. 
Mer information : Annika Bjaerre, 
tfn 040-771 0152. Arr. Barnavårds-
föreningen och Kyrkslätts svenska 
församling.

Adventsbasar
i församlingshemmet i centrum 
lördag 27.11 kl. 10–14. Föreningar 
och privatpersoner säljer hantverk, 
bakverk, handarbeten m.m. Lotteri. 
Buffé. Basaren arrangeras som ett 
samarbete mellan svenska och fi nska 
församlingarnas diakoniverksamhet. 
Måndags- och tisdagsgruppen gör 
sin insats för missionen och diakonin. 
Hjärtligt välkomna!

Privatpersoner och föreningar har möj-
lighet att sälja egna produkter, t.ex. 
hant verk, bakverk, handarbeten m.m. 
(ej lopptorgssaker!). Försäljningsbord 
á 5 €. 

Reserveringar per tfn 050-376 1489 
eller Gunne Pettersson tfn 0500-462 
243, gun.pettersson@evl.fi . Arrangör 
är diakonin i samarbete med fi nska 
församlingen.

 Det 
 börjar nu!

Kom med 
– just du!

fre 3.9 kl. 9–10. Därefter varje 

Kom med – just du!


